

主笔记

2019让谁收割你的时间

□文 崔烨

做一份综合营销方案的时候, 小同事 大叫: "抖音大 V 又涨价了!" 在网络流量 为王的世界里,时间,是如此的值钱。

人一天拥有24小时,除去睡觉的8小 时,每人每天还有16小时,全中国共有 10.8 亿的 4G 用户, 而这 10.8 亿户的 16 小时,是各大科技公司、互联网公司分秒必 争的战场。为何争夺垄断中国网民的"时 间霸主"如此重要?从商业角度看,谁失去 对用户时间的掌控权,谁就失去未来。但对 用户来说,无论你使用哪个社交软件,都被 收割了时间。

所以当我看到自己的智能手机弹出 "过去一周平均每天8小时在看屏幕"时, 也受到了惊吓。赶紧缩减每日追剧的时间, 并把线上交往调整一部分到线下。

但其实, 人际消耗往往也会吞噬时间 和精力,随着第三个本命年即将到来,更不 想浪费时间和能量——人的感情也就那么 多,还是留给在乎的人和事比较好。

在职场上,如果说人脉这件事很重要, 它也不是邀请来的,而是吸引来的。一场商 业见面,如果对方缺乏动力,你就失去了谈 判的砝码。我订阅的微信号,今天推送了这 样一个标题《我听过最狠的批评,是"你真 的很努力"》,讲的是岁末年初职场人提出 加薪需求时,老板让人沮丧的回话。

其实,在加薪这件事情上,员工的想法 和企业的逻辑是不同的: 员工认为加薪体 现了公司对自己过往的认可, 而公司的角 度则是,涨工资意味着对员工有了更高的 目标要求,是面向未来的激励。

努力?不存在的。努力是做讨厌的事情 的时候才会用的词语。你的时间,只会自觉 自愿地花在自己想做的事情上。

职场如此,感情上如何花时间?最近有 个音频系列节目叫《爱情练习生》,但在 情感里如果讨多地去关注技巧, 反而会削 弱和丧失很多真情实感。只有好的关系才 需要经营,也只有好的关系才能经营。毕 竟,多巴胺很难持续保持高水平,催产素也 不会随随便便为任何人分泌。经营感情这 件事,需要双方都授权。我们花费自己的时 间,获得人与人交往的温暖、乐趣和营养, 才是继续喜爱与人打交道的原因。不然,宁 可帮着自己的猫跟邻居的猫打架, 也更有 趣些

踏入元月,2019 你会让谁收割你的时 间?取决于你究竟想要什么,并且合理评估 出,在某一段时间里,到底可以追求怎样的 事情。心念所定,情之所向。当你心里只存 在一个坚定不移的念头时,其它东西,不论 诱惑还是伤害,称赞还是谩骂,都不会牵动 你的心绪,蒙蔽你的本性。

最后,成为一个有时间观念的人,还有 很多其它好处, 比如他们自然会约束身边 的人,让大家都养成守时的习惯。2019年, 祝大家把时间都花在"刀刃"上。



K AR

1 245

20. 不再要许少少的

24 4

主有時間最後與此時代

eyiuc@163.com



监管加强、保障回归、产品创新

"最严监管"规范保险行业

□文 崔烨

银保监会合并、监管加强、保障回归、产 品创新……对于保险业而言,这注定是不平 常的一年。时至年末,让我们一起回顾保险行 业的 2018。

银保监元年: 处罚力度史上最严

3月13日,国务院向全国人大提请审议 《国务院机构改革方案》。在金融监管体制改 革领域,将银监会、保监会的职责整合,组建 中国银行保险监督管理委员会, 作为国务院 直属事业单位。将银监会和保监会拟定银行 业、保险业重要法律法规草案和审慎监管基 本制度的职责划入中国人民银行,不再保留 银监会和保监会,这也标志着中国金融体系 监管框架进入"一行两会"时代。

近年来我国保险业在快速发展的过程中 暴露了虚假出资、治理失效、资金乱用、业务 乱做、误导销售等乱象。保险专家指出,此次 监管改革有利于各方形成监管合力, 补齐监 管短板, 保险机构将面临更加全面的监管环 境,经营合规性将会明显提升。

据不完全统计,截至12月19日,银保监 会(含各地方机构)共开出行政罚单 1302 张, 合计罚款超过2亿元,远超去年全年的1.5亿 元,无论是罚单数量还是罚款总额,都创历史 之最。

养老成焦点: 险企机构纷纷人局

在人口老龄化不断加深, 养老需求与日 俱增的背景下, 税延型养老保险终于千呼万



唤始出来,在2018年迎来"叩门声"。6月7 日,中国太保在上海签发我国首张个人税收 递延型商业养老保险保单, 投保客户为我国 首架国产大飞机 C919 首飞机长、"大飞机功 勋奖"等荣誉获得者蔡俊。这标志着酝酿已久 的个人税收递延型商业养老保险试点政策正 式落地实施,完成了属于自己的"首飞"

除了个税递延型养老保险外, 商业养老 保险资金以投资新建、参股、托管等方式兴办 养老机构也引起了业内关注。事实上,保险公 司在布局养老产业方面的投入一直堪称大手 笔,由其是近年来不少险企兴建养老社区,更 是以定位高端为主。

就在上海,泰康斥资43亿兴建的国际标 准大型综合医养社区——泰康之家? 申园在 上海松江已于 2016 年 7 月 18 日正式投入运 营。太平人寿也于近日披露信息,与太平国发 签订合作协议,出资3672万元认购太平国发 设立的私募股权基金,用于康复医院项目,通 过此举,太平人寿的医养产业链得到进一步 完善。而合众人寿更是布局海外,联同信泰资

本、美国房地产投资信托基金 Welltower. Inc. 发起一笔约 9.3 亿美元的投资, 用于收购 位于美国新泽西州、宾夕法尼亚州、马萨诸塞 州、弗吉尼亚州等 13 个州的 39 家养老护理 社区,巨大的市场给了保险公司投资养老社 区的底气。

科技继续发力: 未来可期

2017 年保险科技成为新资本市场上的 "香饽饽",2018年科技赋能保险仍浪潮汹 涌。无论是智能风控技术、智能定损技术、自 动化理算技术、智能核保技术还是智能开放 平台,科技正在为保险价值链的各个环节深 度赋能, 提升传统保险供给的效率,满足不 断增长与动态变化的保险需求。

2018年1月31日,中国保险学会与金 融壹账通共同发起成立了 "保险智能风控实 验室";5月8日,蚂蚁金服发布定损宝2.0版 本;7月19日,蚂蚁金服宣布完成国内保险业 首笔无人工干预的"全流程 AI(人工智能)快 赔:8月8日,众安保险全资子公司众安科技 上线国内首个商保端 SaaS 服务平台 (Software-as-a-Service)——"商保智能开放平 台";同方全球人寿也于2018年宣布正在对 底层处理业务的核心系统进行全面的更新升

随着互联网、大数据、机器学习、神经网 络、人工智能、云计算、区块链等为代表的新 兴技术与保险公司的结合日益深入, 保险服 务的触达能力和便捷性将会逐步提高,保险 产品也会更加个性化、精细化。科技在保险业 还会有怎样的应用,未来又将如何发展,值得



上海公交已实现扫码乘坐服务

12月28日,中国银联联合上海久事集 团、中国银行共同宣布推出上海公交银联乘 车码。其有四大特占:一是首次实现了全城 换乘优惠;二是首次上线了用户实名注册功 能; 三是有效突破了终端网络条件不好、手 机信号不佳、双脱机等难题;四是首次支持 向商业银行 APP 开放,积极打造开放式平 台型生态体系。上海市民及到沪访客只需携 带手机打开云闪付 APP 或中国银行手机银 行 APP,即可方便快速地在全市近 1.6 万辆 公交车上扫码乘车。感受便捷支付体验的同 时,还可以享受本市公交间的换乘优惠。

友邦打造极致服务体验获好评

近期, 友邦中国委托益普索调研公司进 行的 2018 年度客户体验评价调研数据显 示,其客户体验评价较去年提升,客户净推 荐值与客户易互动度数据连续第二年占据 市场领先地位。

随着《健康中国 2030》规划纲要发布, 中国逐步进入了"大健康时代"。友邦于 2017 年首创个人移动健康管理平台 "健康 友行",旨在倡导健康生活始于日常的点滴 积累。调研数据显示,参与健康友行项目的 客户对友邦的整体净推荐值与未参与健康 友行项目的客户净推荐值相比,增加了 20%。参与调研的北京客户李先生表示:"健 康友行让人更加热衷于自身锻炼,有助于身 体健康, 也让我看到了友邦对客户的关心, 以及友邦实现'健康长久好生活'的决心。



